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ATA DA zo. sEssÃo oRDtNÁRn, oR r"
SESSÃO LEGISI}TIVA, DA 17A LEGISLATU-

nR oR cÂtvtRRA MUNtctpAL DE ENGENHET-

RO BELTRÃO, ESTADo Do PARANÁ.

Às dezoito horas do dia 06, do mês de outubro, do ano de 2025, sob a presidência

do Vereador Fernando Santiago de Mendonça e secretariada pelo Vereador Josué

Grecco, deu-se início a 204 Sessão Ordinária, da 1a Sessâo Legislativa, da 17a Le-

gislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão. Se fizeram presentes os ve-

readores: Antonio Francisco Almeida da Silva, Claudemir Alves dos Santos, Gilmar

Aparecido Tardivo, Laudeleia Cardoso da Silva, Luzinete Holak de Castro e Rosana

Maranho Genovez. Foi discutida e aprovada por unanimidade a ata da 193 Sessão

Ordinária. No expediente foram lidos os Pedidos de Providência no 088 a 09112025.

Na Palavra Livre, o Vereador Gilmar Aparecido Tardivo saudou a todos os presen-

tes. Comentando sobre seu pedido encaminhado na Sessão, reforçou a necessida-

de da iluminação no locâ|, relatando que esteve nas ruas solicitadas na última se-

mana e constatou a grande escuridão, afirmando que a instalaÉo de um poste com

braço de luz resolverá o problema. Em seguida, o vereador agradeceu à Secretaria

de Obras e ao Prefeito Municipal. Ele mencionou ter estado nas estradas Rio Figuei-

ra e Bacatim ê atestou que o serviço está concluído após a passagem do rolo. Agra-

deceu o Prefeito por atender aos pedidos do Legislativo e dos agricultores, e esten-

deu o agradecimento ao Secretário de Obras pelo grande trabalho realizado. A ve-

readora Luzinete Holak de Castro saudou os presentes e a todos que acompanham

pelas redes sociais. Registrou um pedido que recebeu dos moradores da Rua Per-

nambuco, no Bairro Castelo Branco. Ela solicitou a instalaçâo de um red utor de ve-

locidade (quebra-mola ou similar) no trecho da rua que vai da escola até o abrigo,

pois a velocidade dos veículos está alta, e só existe um redutor na frente da escola.

Parabenizou toda a diretoria da Melhor ldade, pelo baile regional realizado no do-

mingo. O agradecimento foi estendido às responsáveis pela cozinha e pelo bar, bem

como a Secretária de Ação e Desenvolvimento Social e equipe, pelo excelente tra-

balho no evento. O Vereador Josué Grecco Saudou a todos os presentes. Agrade-

ceu ao Prefeito por ter sinalizado a realização de uma de suas indicaçóes: a pavi-

mentação asfáltica em frente à lg§a Católica e ao Salão Paroquial do Sertãozinho,

destacando que o asfaho é o que falta para completar a beleza do local. Em segui-
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da, fez um pedido verbal, reforçando um pedido antigo para a pavimentação asfálti-

ca da Rua das Flores, localizada na Vila Rural de Sertãozinho (Francisca Ferreira

Borges), solicitando que a demanda seja atendida. Mencionou a informação divulga-

da nas redes sociais sobre o Prefeito estar em Curitiba assinando um convênio de

aproximadamente R$ 6 milhões para a pavimentaçáo asfáltica, que contemplará di-

versas áreas do município. Aproveitou para expressar seu agradecimento ao Depu-

tado Estadual Ademar Traiano pela dedicação e pelos inúmeros recursos destinados

ao município. Por fim, parabenizou o Prefeito por correr atrás de mais recursos para

o aprimoramento do município em diversos aspectos. A Vereadora Laudeleia Cardo-

so da Silva saudou a todos os presentes. Disse que, embora nâo tivesse nenhum

pedido, gostaria de usar o espaço de fala. Repudiou o que aconteceu com uma ado-

lescente na Escola do Campo Gabriel Scipioni, manifestando total respeito por todos

os funcionários daquele local. Solicitou, no entanto, que se dê a devida atenção às

crianças daquela comunidade. O Vereador Antônio Franciscp Almeida da Silva sau-

dou os presentes. Fez um pedido em prol dos funcionários da Saúde em relação ao

transporte, pois os carros existentes estão sucateados e muitos náo se encontram

em boas condições para o deslocamento dos pacientes. Mencionou que, apesar do

esforço dos motoristas e das oficinas, os veículos apresentam problemas constan-

tes. Pediu que, antes que ocorra uma tragedia ou acidente por falha veicular, o Exe-

cutivo acolha de imediato o pedido para renovar a frota com, pelo menos, dez novos

carros. O Vereador Claudemir Alves dos Santos saudou a todos os presentes. Pediu

atenção a um quebra-mola na Rua Azaleia, que estaria perigoso, e reforçou o pedi-

do de quebra-molas na vila a operária. Mencionou que os moradores estão recla-

mando da necessidade de reforma na creche. Agradeceu o Secretário de Obras pelo

trabalho no pátio e o funcionário. Reforçou o pedido de uniformes para os Íuncioná-

rios da Prefeitura, especialmente os que trabalham em escolas, para que a comuni-

dade saiba a função quê estão exercendo. A Vereadora Rosana Maranho Genovez

saudou a todos os presentes. Pediu ao Executivo que analise com carinho a solicita-

ção dos moradores de Sertãozinho para a instalaÉo de um ponto de ônibus próximo

à escola, que seria muito útil, especialmente em dias de chuva. Reforçou o pedido

feito por outro vereador para a pavimentação da rua em frente ao Salâo Paroquial de

Sertãozinho, destacando que o local está ficando muito bonito e que o asfalto deve

ser feito o mais rápido possível. Parabenizou o evento da Melhor ldade, que classifi-

cou como um "encontrão muito bonito", e mandou um abraço a todos que participa-
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ram, incluindo o público de Engenheiro Beltrão e as pessoas que vieram de fora. Em

seguida, transmitiu a preocupação de moradores sobre a escuridão da cidade e soli-

citou ao Executivo que providencie a instalação de lâmpadas de LED o mais rápido

possível, visando a segurançâ. Por fim, voltou a abordar a questão da castração de

animais, citando que muitas pessoas a procuram por não terem condiçôes de arcar

com o custo, e pediu que os vereadores se unam para viabilizar um projeto de Cas-

tra Pet para o município. Na Ordem do Dia, o Presidente anunciou que existem dois

projetos para apreciaçâo em Plenário. Foi colocado em discussão o Projeto de Lei no

2812025, de autoria do Poder Executivo e que dispõe sobre a prorrogaÉo do Plano

Municipal de Educação, regulamentado pela Lei Municipal no 1.902, de 02 de junho

de 2015, e dá outras providências, que conta com parecer favorável das comissões

em que tramitou. Não houveram manifestaçôes. Colocado em votaçáo, foi aprovado

por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei no 2912025, também de autoria do

Poder Executivo e que altera artigo da Lei Municipal no 2.278, de 06 de fevereiro de

2025, que conta com parecer favorável das comissões em que tramitou. Não houve-

ram manifestações. Colocado em votaÉo, foi aprovado por unanimidade. Na Expli-

cação Pessoal, o Vereador Gilmar Aparecido Tardivo desejou boa noite a todos e

que Deus abençoe. A Vereadora Luzinete Holak de Castro parabenizou o Prefeito

Garbim e agradeceu ao Deputado Traiano pela liberação dos R$ 6 milhões destina-

dos ao asfalto. Acreditou que, com esse recurso, todas as ruas solicitadas serão re-

solvidas e o município lerá 'l0OYo das vias asfaltadas. Comunicou que, no dia se-

guinte à sessão, o setor de agendamento da Secretaria de Saúde estará fechado

para treinamento do pessoal com a Elotech, visando melhorias no atendimento.

Agradeceu e parabenizou o Secretário de Obras pelo excelente trabalho no setor,

citando que ele a atendeu prontamente na semana anterior. Desejou a todos uma

excelente semana e boa noite. O Vereador Josué Grecco agradeceu a todos que

acompanharam a sessão e desejou a todos uma ótima e abençoada semana. A Ve-

readora Laudeleia Cardoso da Silva parabenizou a Secretária de Ação Social e toda

a comissão da Terceira ldade pelo baile regional que classlficou como maravilhoso,

destacando o trabalho lindo e a grande participação do público. Agradeceu ao Se-

cretário de Obras e ao Prefeito pelo trabalho de melhoria na Estrada lvailândia-

Mandijuba, onde foram realizados serviços de caixa, levantamento e lombadas, com

previsão de cascalhamento futuro. Agradeceu ao Deputado Traiano e ao Prefeito por

mais essa grande conquista de recursos paÍa o município, Desejou a todos uma
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ótima semana. O Vereador Antônio Francism Almeida da Silva agradeceu aos depu-

tados Ademar Traiano e Luciano Ducci por estarem incansavelmente enviando re-

cursos para o município. Parabenizou o Prefeito pelas conquistas, reconhecendo

que náo é fácil administrar um municÍpio, mas que ele tem feito isso com êxito e me-

lhorado a cada dia a sua administração. Parabenizou a Secretária de Saúde por

uma reuniáo realizada na semana, na qual foram alinhados pontos críticos, como a

super lotação do serviço devido à questão dos atestados médicos solicitados pelas

empresas. Mencionou que a Secretária sugeriu às empresas que contratassem um

médico do trabalho, uma ideia louvável que resultou na diminuição de impasses en-

tre médicos e pacientes. Parabenizou também todos os funcionários da saúde que

não tiveram folga e continuam trabalhando, especialmente com a chegada das do-

enças sazonais respiratórias, que têm lotado os postos. Desejou boa noite e ótima

semana a todos. O Vereador Claudemir Alves dos Santos agradeceu o Prefeito e ao

Secretário de Obras pelos serviços gue vem realizando, agradecendo a presença de

todos na Sessão. Vereadora Rosana Maranho Genovez parabenizou o Dia das Cri-

anças e o Dia de Nossa Senhora Aparecida, ambos celebrados no dia 12 de outu-

bro. Desejou que a população tenha muita fé e que Engenheiro Beltrão continue

sendo bem administrado pelo Prefeito. Agradeceu a presença de todos e desejou

que Deus abençoe. O Presidente apenas desejou uma boa noite a todos, agradeceu

a presença e desejou bençãos a todos. Nâo havendo nada mais a se tratar, foi en-

cerrada a sessão da qual se lavrou a presente ata, que depois discutida e aprovada

segue por quem de direito assinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, em 06 de outubro de 2025.

DO G NDONçA J
PRESIDENTE EM EXERCICIO 1" S
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